ПУТЕШЕСТВИЯ...... ● 6-7

Весне-дорогу

Куда поехать в мае на автомобиле или автобусе: самые популярные маршруты



## Свосемнадцати и старше

«ЭпиВакКорону» рекомендуют и студентам, и пенсионерам: рассказываем о вакцинации

## Шашлык, говоришь?

Как ГОТОВИТЬ главное блюдо майских праздников



# Российская Газета



## Легче там, где поле и цветы

## северо-запад



#### Подарок к юбилею

Для петербуржцев-долгожителей введут единовременные выплаты

ПЛАНИРУЕТСЯ выплачивать 15 тысяч рублей к 90-летию, 20 тысяч—к 95-летию и 25 тысяч—к 100-летию. По данным Смольного, в Северной столице проживают 350 человек старше 100 лет и около 30 тысяч—старше 90 лет. Самому пожилому петербуржцу—108 лет. Всего в городе свыше 1,6 миллиона людей пенсионного возраста. Сейчас профильные комитеты готовят документы для введения новой нормы.

## Дорога провалилась

## Деревня Шиладор осталась без транспортного сообщения



**Е** Светлана Цыганкова,

В Республике Коми весенним половодьем размыло участок дороги, ведущей из сельского поселения Слудка в деревню Шиладор Сыктывдинского района. Местные жители, больше половины которых пенсионеры, остались без транспортного сообщения. И, похоже, это надолго.

Дорога словно разошлась. В одночасье образовалась яма глубиной в несколько метров. О том, чтобы проехать, не может быть и речи. Только пройти, и то-очень осторожно.

Причиной, скорее всего, стало резкое потепление и обильное таяние снега. В результате талые воды пошли мимо пропускных труб по поверхности дороги, разбитой лесовозами, и подмыли ее.

—Мы столкнулись с большими проблемами, -- констатирует староста деревни Шиладор Валентина Доронина. -

ни магазина, ни почты, ни ФАПа. Продукты нам привозят один раз в неделю за 20 километров. Это хорошо, что накануне в субботу жители купили все необходимое.

В администрации Сыктывдинского муниципалитета сразу же состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. На территории района ввели режим ЧС и определили список экстренных мер. Но уже понятно, что быстро справиться с таким серьезным разрушением невозможно. Сейчас через провал укладывают деревянные мостки для пешеходов.

А как доставлять продукты и медикаменты? Глава сельского поселения Слудка Наталья Косолапова говорит, что самое необходимое будут довозить до разрушенной дороги, переносить по мосткам на другую сторону провала и отдавать местному жителю, который и доставит по адре-

Кстати, квадроциклы для доставки продуктов и ле-У нас же здесь ничего нет: карств предоставит первый Образовавшийся провал по сути отрезал жителей Шиладора от большой земли.

спасательный отряд Сыктывкарского гарнизона, который начнет также контролировать и ситуацию с лесными пожарами, и при необходимости предоставит в деревню дополнительные мотопомпы и пожарные рукава.

Что касается медпомощи, то в Шиладоре зарегистрировано «Домовое хозяйство» там есть обученный человек, способный оказать первую доврачебную помощь, имеется и запас лекарств. Единственный льготник обеспечен запасом инсулина на два месяца вперед. Если же понадобится какая-то экстренная помощь, то ее окажет Центр медицины катастроф.

Чиновники обещают, что восстановление участка станет приоритетным на ближайшее время. Средства выделят из районного бюджета. Есть надежда и на получение помощи из регионального резервно-

## Чистота на твердую пятерку

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Санкт-Петербурге заканчивается весенний месячник по благоустройству. По традиции каждый горожанин может оценить качество генеральной уборки в своем районе. Голосование продлится до 10 мая.

-В этом году районным администрациям поручено приводить в порядок территорию комплексно -- выполнять максимальный перечень работ сразу на одном участке, -- отмечают в Смольном. – Работа жилищно-коммунальных служб

всегда на виду. Несмотря на то что весенняя уборка еще продолжается, люди уже могут сделать вывод, насколько хорошо организованы весенние работы в их районе.

Интернет-опросы проводятся в Петербурге дважды в год по итогам осеннего и весеннего месячников благоустройства. Жители оценивают уборку районов в целом: дворов, парков, садов, скверов, уличных территорий. Надо сказать, голосуют петербуржцы охотно прошлой весной свои оценки коммунальщикам поставили 40 тысяч человек.

Одним из лучших районов в плане благоустройства считается Петродворцовый — он удерживает первенство по результатам голосования уже два года подряд. В числе самых чистых также Кронштадтский, Фрунзенский, Пушкинский и Петроградский районы

Вадим Смирнов, Санкт-Петербург

#### → HA<u>3AMETKY</u>

Поставить оценку за уборку в своем районе можно по ссылке: kb.gov.spb.ru/interview.

#### Скамейка из пакетов

#### **ЭКОЛОГИЯ**

В Мурманской области будут производить мебель из песка и пластикового вторсырья. Речь идет о выпуске скамеек, урн, кашпо, беседок, сувениров и строительных материалов.

По подсчетам предпринимателя Виталия Матвеенко, на одну парковую скамью уходит около пяти тысяч полиэтиленовых пакетов, из них получается 40 килограммов мягкого вторичного пластика. Мощность цеха позволит ежемесячно перерабатывать около пяти тонн таких отходов в 150 новых полезных изделий. Например, скамеек. Внешне они почти неотличимы от деревянных, но в то же время имеют повышенную стойкость к износу и резким переменам погоды—это доказал опыт эксплуатации таких скамеек в Сибири.

—Сейчас мы получаем сырье из других регионов от компаний, занимающихся раздельным сбором и переработкой отходов, -говорит Виталий Матвеенко. — При поддержке администрации и пра-

вительства Мурманской области предполагается организовать дополнительные пункты сбора пластика и перейти на местное сырье.

Сегодня в регионе подобное производство отсутствует, хотя вторсырья здесь достаточно. Так, в 2020 году в Заполярье было собрано около 23 тысяч тонн фракций для дальнейшей переработки.

-Вторсырье из Мурманской области приходится отправлять в другие регионы, где есть промышленная база для его переработки, например в Санкт-Петербург, -- отмечает заместитель директора компании-регоператора по обращению с твердыми коммунальными отходами Виталий Из-

Сегодня в Заполярье прорабатывается проект по производству RDF-топлива для твердотопливных котельных. Твердое вторичное топливо производится из отходов, в состав которых входят пластик, бумага, текстиль, резина, кожа, дерево и другие компоненты, способные гореть.

Алексей Михайлов, Мурманская область

#### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» совместно с администрацией МОГО «Усинск» на основании Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденного приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372, и ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляют о начале общественных обсуждений по проектной документации «Обустройство Возейского нефтяного месторождения 4 очередь» (номер лицензионного участка НДД СЫК 11066 НЭ), включая техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду, материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее-ОВОС).

Цель намечаемой деятельности: Обустройство Возейского нефтяного месторождения 4 очередь.

Месторасположение намечаемой деятельности: Республика Коми, Возейское нефтяное месторождение.

Наименование и адрес заказчика деятельности: ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», 169710, Российская Федерация, Республика Коми, г. Усинск, ул. Нефтяников, д. 31.

Ориентировочный срок проведения оценки воздействия на окружающую среду: 2021 год.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Управление территориального развития, экологии и природопользования—структурное подразделение администрации МО ГО «Усинск», руководитель управления – Г. В. Фащенко, тел.: 8 (82144) 2-77-50, 2-81-30 (доб. 171), заместитель директора по капитальному строительству ТПП «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» С.А. Шарпило, тел. 8 (82144) 5-59-11.

Форма общественного обсуждения: общественные слушания.

Форма представления замечаний и предложений: устная, письменная.

Срок и место доступности материалов: Ознакомиться с техническим заданием на проведение ОВОС, материалами ОВОС, проектной документацией и оставить свои вопросы, предложения и замечания в письменном виде можно с 03.05.2021 по 03.07.2021 в рабочие дни с 9.00 до 17.00 в администрации МО  $\Gamma$ О «Усинск» по адресу: г. Усинск, ул. Ленина, д. 13, каб. 116.

Генеральный проектировщик: ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ», 169300, Российская Федерация, Республика Коми, г. Ухта, ул. Октябрьская, д. 14. Главный инженер проекта-Д.С.Уваров, тел. (8-8216) 78-19-42.

Субподрядная организация (разработчик проектной документации): ООО «Спецпроектстрой», 119285, Российская Федерация, г. Москва, ул. Минская, д. 1 г, корпус 2, пом. 11, ком. 13, оф. 1, 2. Главный инженер проекта—Д.В. Кощиев, тел. +7 (926) 291-09-50.

Общественные слушания состоятся 3 июня 2021 года в администрации МО ГО «Усинск» в 16.00 по МСК.

Приглашаются все желающие принять активное участие в общественных слу-